

庆祝香港回归25周年 《光影耀香江》电影嘉年华启动

中新网香港6月11日电 为庆祝香港回归25周年，在紫荆文化集团支持下，银都机构携手香港电影业界与各地区社团组织合作举办《光影耀香江》电影嘉年华，让香港市民免费享受系列光影之旅。

6月11日，获得金鸡奖最佳儿童片的《点点星光》揭开是次电影嘉年华的序幕，《点点星光》以广州市某小学跳绳队走出33名世界跳绳冠军、打破十几项跳绳世界纪录的真实故事改编而成，作为香港首映亮相后将和其他影片陆续于6月底进入学校、社区会堂、海滨广场及户外公园作户内户外放映。

据悉，《光影耀香江》电影嘉年华将放映19部风格多样的优秀影片，其中包括将

于6月23日在港公映、由四位新晋导演以四段不同年代的故事讲述香港回归以来人情？事的《一样的天空》；年度港片票房冠军《梅艳芳》由新人王丹妮神还原“香港女儿”梅艳芳的传奇故事；由王家卫执导，汇聚梁朝伟、章子怡、张震、宋慧乔等国际巨星主演的《一代宗师》；改编自香港残奥冠军苏桦伟真人真事热血励志的《妈妈的神奇小子》；由尹志文导演、以黑色幽默道出长者内心孤单、渴望被关爱

的《杀出个黄昏》；关信辉执导的《热血合唱团》由刘德华演绎指挥家的风采，用音乐为一帮迷失青年重燃生命之火。

本次影展特为香港回归25周年而呈献，除选映以上港产影片之外，还特别选映多部香港导演执导的内地影片，包括李仁港执导、讲述中国登山队勇闯珠峰，完成世界北坡登顶任务的《攀登者》；刘卫强根据新冠肺炎疫情防控真实事件改编的《中国医生》，根据2018年

四川航空机组成功处置特情事件改编的《中国机长》。

内地影片则包括以集体创作方式创作的《我和我的家乡》《我和我的父辈》；以母女亲情创下内地54亿票房的《你好？李焕英》；由陈思诚成功打造的动作悬疑喜剧《唐人街探案》系列；福尔摩斯中国乡村版则有由新晋导演徐磊父子执导的喜剧感十足的《平原上的夏洛克》；动画片《哪吒之魔童降世》等。

是次电影嘉年华选来了三部极具特色的粤剧电影，其中有根据家喻户晓的民间传奇改编的《白蛇传·情》、获第34届中国电影金鸡奖最佳戏曲片奖的《南越宫词》，取材自革命烈士周文雍、陈铁军将刑场当成婚礼殿堂、英勇就义的电影《刑场上的婚礼》。

据了解，是次电影嘉年华特别安排于6月至7月在尖沙咀香港太空馆展映13场。(完)
中新网



《点点星光》揭开《光影耀香江》电影嘉年华的序幕。银都机构供图



中国为柬埔寨提升改造海事基地 加剧美国担忧北京建立海军前哨(上)

(曼谷讯) 中国日前宣布为柬埔寨升级改造一处海事基地，加剧了美国对北京在柬埔寨建立海军前哨的担忧，但西方学者认为，现在要完全了解柬中这项安排的性质还为时过早。

中国驻柬埔寨大使王文天与柬埔寨副首相兼国防部长迪

班，周三在西哈努克省的云壤海军基地主持动土仪式。王文天强调，这些项目是中柬两国两军“铁杆”情谊的重要象征，符合两国的根本利益，也符合两国的法律、相关的国际法和国际实践，并不针对任何第三方。

多年来，有关中

国将在柬埔寨建造一座海军设施专供中国解放军使用的说法不绝于耳。

美国一直怀疑北京通过在柬埔寨军事前哨来巩固国际影响力，并指中柬合作改造海军基地缺乏透明度。柬埔寨一再否认这个说法，并重申中国不会拥有云壤海军

基地的独家使用权。

美国智库战略与国际研究中心的中国问题高级研究员富奈奥勒接受《卫报》采访时说，现在就对柬埔寨在云壤海军基地的合作下定论还言之过早。

他说：“我们都知道，中国希望将

力量投射到远离中国大陆的地方，为此它必须建立一个物流网络，为海军舰艇提供服务。

不过，北京可能会对任何有关这类项目的表述方式持谨慎态度，因为北京知道‘基地’这个词可能会引起周边国家的注意，所以尽量避免这种措辞。”